



2024年8月8日 星期四  
农历甲辰年七月初五日 第17712号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

进出口总值24.83万亿元,同比增长6.2%

## 我国前7个月进出口规模创历史同期新高

据新华社北京8月7日电(记者 邹多)海关总署7日发布数据:2024年前7个月,我国货物贸易进出口总值24.83万亿元,同比增长6.2%。其中7月当月进出口3.68万亿元,同比增长6.5%,月度增速连续4个月保持在5%以上。

海关总署统计司司长吕大良表示,今年以来,我国经济运行总体平稳、稳中有进,外贸保持稳中向好态势。前7个月进出口规模创历史同期新高,7月当月进出口同比、环比均增长。

具体来看,出口实现稳定增长。前7个月,我国出口14.26万亿元,同比增长6.7%。其中消费电子出口增长良好,手机、电脑月度出口值连续增长的同时,风力发电机组、船舶、汽车出口增速较快,同比分别增长86.3%、84.4%、20.7%。

进口规模稳中有增。前7个月,我国进口10.57万亿元,同比增长5.4%。其中主要能源产品、关键零部件、重要设备以及消费品进口稳步增长,金属矿砂进口量同比增加6.2%,平板显示模组、电子元件、服装

等进口分别增长19.8%、13.1%、8.6%。外贸经营主体持续活跃。前7个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体达60.9万家,同比增加8.8%。其中,民营企业占比超八成,数量增加10%,合计进出口13.67万亿元,同比增长10.9%,占我国外贸的比重为55.1%,较去年同期提升2.3个百分点。

此外,前7个月,我国东部、中西部、东北地区充分发挥各自区位特点和产业优势,进出口同比分别增长7.1%、2.5%、2.1%。

## 沈晓明调研绿色农产品及食品加工产业发展

# 做强做优绿色食品产业链 推动农业增效农民增收

长沙晚报8月7日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟)6日,省委书记沈晓明在长沙、岳阳调研绿色农产品及食品加工产业发展。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会以及习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,用改革的思路和办法,大力推进特色优势农产品标准化、技术化、品牌化建设,做强做优绿色农产品及食品加工产业链,不断推动农业增效、农民增收。

盐津铺子食品股份有限公司是全省最大的休闲食品生产企业。来到该公司,沈晓明现场察看产品展示,并询问了解产品研发、市场销售、品牌创建等情况,鼓励企业在研发体系全球布局中不断完善人才交流机制,

持续提升研发创新能力,提升产品附加值;同时将产业链进一步延伸到田间地头,让更多农民成为企业发展的受益者。在劲仔食品集团股份有限公司、湖南麻辣王子食品有限公司,沈晓明察看企业标准化生产车间,了解生产经营、工艺创新、市场拓展等情况,鼓励企业深耕主业,持续做优做强产业品牌,带动更多就业。每到一处,沈晓明叮嘱企业要严格落实食品安全主体责任,牢牢守住食品安全这条红线;相关部门要为企业发展创造更好的营商环境,让企业安心舒心生产经营。

袁隆平农业高科技股份有限公司是国家种业创新龙头企业。走进企业展厅,沈晓明详

细了解企业在产业化育种、种业科技创新和数字化服务平台建设等方面的情况,指出要立足湖南种业创新资源优势,更好发挥企业科技创新主体作用,推动种业科技自立自强,为坚决扛牢粮食安全政治责任作出更大贡献。希望企业以改革的思路,探索更加开放、灵活、有效的国际合作模式,持续推动杂交水稻技术“走出去”,持续擦亮杂交水稻这张湖南的名片,在深化对非经贸合作中发挥更大作用。

来到湖南省水产科学研究所,沈晓明察看了原种保育基地、鱼类育种车间、锦鲤设施化养殖车间,了解鱼类原种保育和驯养繁殖等情况,鼓励研究所大力推动水产种业创新

和养殖工程技术创新,示范推广工厂化水产养殖模式,做到既节约土地、又降低环境负荷;积极探索体制机制创新,加快科技成果转化推广和市场化应用,提高产品附加值,持续提升为农惠农服务能力。

位于长沙县湘丰村的湘丰茶业集团有限公司有5.5万亩茶园,沈晓明来到茶叶基地,了解生产加工、研发创新、文旅融合等情况。他指出,茶叶种植是大湘西地区农民增收致富的重要途径,希望更多茶企在抓好自身经营发展的同时,加大支持帮扶力度,助力农民持续增收,推进乡村全面振兴。

省领导吴桂英、隋忠诚、谢卫江、张迎春、秦国文参加有关活动。

## 同谱全民健身曲 共创全国模范市

——写在第26个「全民健身日」到来之际

副省长、市长周海兵

今天是我国第16个“全民健身日”,今年的主题为“全民健身与奥运同行”,旨在借助大众关注奥运、支持奥运的热情,引导全社会积极投身全民健身,鼓励人人健身、天天健身、科学健身。

奥运梦和中国梦精彩交织。16年前,北京奥运会成功举办,点燃了全民健身热潮。16年后的今天,在巴黎奥运赛场上,中国健儿们顽强拼搏、突破自我,一次次演绎着中国速度、中国力量,特别是张博恒、张雅怡等长沙籍运动员在赛场上奋力争金夺银,不仅是全国的荣光,更是长沙的骄傲,极大激发了我们的体育热情。

体育是重要的社会事业,也是前景十分广阔的朝阳产业。党的二十大会明确提出了“广泛开展全民健身活动,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。”党的二十届三中全会《决定》明确要求,“完善全民健身公共服务体系,改革完善竞技体育管理体制和运行机制”。近年来,长沙市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全民健身战略和健康中国战略,大力开展“六个身边”工程建设,着力打造15分钟全民健身圈,全市体育事业蓬勃发展,全民健身蔚然成风。特别是今年3月,长沙市成为全省唯一入围全国第二批全民运动健身模范市(区)创建名单的市州,这既是对我们过去工作的高度肯定,更为推动全民健身注入了磅礴力量。

推动全民健身,虽任重道远,但行则将至。我们将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,锚定“三高四新”美好蓝图,以创建全国全民运动健身模范市为主线,着力推动群众体育、青少年与竞技体育、体育产业协同发展。

下转2版

## 2024—2029年度湖南省科普教育基地名单公布 长沙29家入选

长沙晚报8月7日讯(全媒体记者 徐运源)记者7日从省科协获悉,为推动全省科技资源科普化,构建形成全社会共同参与的大科普格局,经申报、推荐、专家评审、公示等程序,省科协认定中南大学粉末冶金研究院科普教育基地等87个单位为“2024—2029年度湖南省科普教育基地”。记者梳理发现,长沙有29家单位入选,这也意味着,以后在节假日,市民亲子打卡有了更多选择。长沙29家新认定的湖南省科普教育基地分布在各区

县(市),其中湖南湘江新区最多,有10家。位于该区的中南大学地质博物馆是集人文、教学、科研与科普于一体的地学教育及学科文化传播平台,占地2600平方米,包括地球奥秘厅、古生物地史厅、矿物岩石厅、矿石矿床厅、珍宝观赏厅、学科史厅等,藏品包括来自世界各地的岩石、矿石以及化石等各类标本1.4万余件。

下转4版 扫码看详细名单



## 长沙首金

第24金  
中国花游队首夺奥运金牌  
长沙妹子张雅怡随队夺冠

第23金  
李发彬夺举重男子61公斤级金牌

8月7日,中国队夺得巴黎奥运会花样游泳集体项目金牌。左四为长沙妹子张雅怡。均为新华社发

## 第25金

侯志慧夺得举重女子49公斤级金牌,也是当日湖南第二金

详见7版

96岁高龄读到近期本报刊发的公益助学报道,委托记者向逆境中学子献爱心

## “我一生受到很多帮助,现在也想帮助别人”

长沙晚报全媒体记者 邓艳红 贾凯清 实习生 岳芷欣

“长沙晚报帮帮团的记者你好,我看了你们刊发的公益助学报道,也想向逆境中的学子献一点爱心,你们可以过来一下吗?”近日,记者接到这样一个电话,对方称自己叫李琛奇,今年96岁。

原来,连日来本报刊发的几位逆境学子励志故事,老人看后深受触动,便通过报道中留下的电话号码联系上了记者。高龄老人要捐款,记者比较谨慎。第二天,老人竟再次来电“催促”。老人的善意和执着让人感动,记者决定将她这份善意传递给暂时处于逆境中的学子。

96岁的“潮婆”  
爱看书报还会用微信

李奶奶目前在位于开福区的某机构养

老。8月5日下午,记者赶到她所在的机构,刚出电梯门,就看到坐在轮椅上的她已经在廊道上等着记者。

“请坐,不要客气!”一走进李奶奶的房间,她就热心地请工端出茶水、糖果等来招待。还没等记者开口,她又用一种长辈式的“命令”语气说道:“这些糖是我从国外带回来的,你们一定要吃,不吃我可要生气啦……”

老人告诉记者,自己是岳阳平江人,在长沙退休的,今年已经96岁了。虽然年岁已高,但老人家说话声音洪亮,“除了腿脚不便、听力有点不好之外,身体很好”。

记者注意到,老人居住的房间面积不大,但收拾得很干净,房间里有电视机,床头椅子上放着几份《长沙晚报》和几本《党建文汇》杂志。“奶奶虽然年龄大了,但还是会每天看看书报……”站在李奶奶身旁的护工告诉记者。

“我就是你们报纸上看到了小欣的故事以及后续‘最美公交司机’的捐款,都令我十分感动,我也想帮助那些逆境中的学子!”老人一边说,一边找出了被她整齐叠放起来的报纸。

“《长沙晚报》办得很好,我经常从上面了解最新的消息!”原来,刚刚住进医院时,李奶奶就发现身边老人几乎人手一份《长沙晚报》,自己也常常借阅。不久,她便也订了一份。

记者注意到,除了爱看书报外,老人还会使用微信。她说自己听力不好但眼睛不花,有时就通过微信和家人联系。

下转3版

晚报帮帮团  
公益助学大行动



96岁的李琛奇老人与本报记者合影。受访者供图

## 沐刃

连续多日的高温天气难免让人有点身心疲惫,可是,刚刚读到的一篇报道,令人内心震颤而瞬间清醒。

一位96岁高龄的潮婆,在看到长沙晚报近日来的公益助学报道之后,两次联系记者表达助学意愿,并把一千元善款交到记者手上。昨天,这笔善款辗转抵达受助学子余同学手上,余同学说:“感谢李奶奶对我的帮助,我要向她学习,成为温暖他人的一道光,将这份温暖传递下去。”

读完整篇报道,我被老人身上传递出的力量与人格魅力打动。其一,这么大了,还每天坚持读报学习,关

心外部世界、社会冷暖,以及别人的遭际与暂时的困窘;其二,她“对孩子们抓得最严的就是读书”,而且,她的几位子女都学有所成,成就非凡;尤为难得的是,感念于自己曾经受助的经历,她想以微薄之力回馈社会,帮助别人,把善与爱接力传递。

或许,在有些人看来,以上几点似乎仅仅关乎小我,也较为平凡,但所谓“勿以善小而不为”,很多事做与不做,就是不同的追求与境界,而我们每个人的人生意义或价值,

下转3版